
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αρχιεπίσκοπος Σούμι Ευλόγιος απέστειλε
επιστολή στον Πρόεδρο της Ουκρανίας εξαιτίας της
απειλής καταλήψεως του Ιερού Καθεδρικού Ναού
Αγίας Τριάδος Σούμι
Την επιστολή προς τον Πρόεδρο Ουκρανίας Π. Ποροσένκο, όπου εξέφρασε την ανησυχία του για
τις προθέσεις της ηγεσίας του λεγομένου «Πατριαρχείου Κιέβου» να πρωτοστατήσει στην
κατάληψη του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας Τριάδος της πόλεως Σούμι, απέστειλε στις 29
Μαρτίου 2018 ο Αρχιεπίσκοπος Σούμι και Αχτύρκας κ. Ευλόγιος.

Στο αίτημά του ο Σεβασμιώτατος κ. Ευλόγιος σημειώνει ότι στην επίσημη ιστοσελίδα του
«Πατριαρχείου Κιέβου» έχει αναρτηθεί ανακοίνωση για την γενομένη στις 23 Μαρτίου συνέλευση
των εκπροσώπων αυτής της οργανώσεως και το επιστημονικό συνέδριο με θέμα «Η ανάπτυξη
πνευματικότηος στο Σλομποζάνσινα: το παρελθόν και το παρόν», κατά τη διάρκεια των οποίων
συζητήθηκε η ιδέα συγκεντρώσεως υπογραφών υπέρ της «επανεντάξεως» στη δικαιοδοσία του
λεγομένου «Πατριαρχείου Κιέβου» του Ιερού Καθεδρικού Ναού Σούμι, ο οποίος ανήκει στη
θρησκευτική κοινότητα της κανονικής Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

«Εκ των πραγμάτων η ηγεσία της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας του Πατριαρχείου Κιέβου
στην επίσημη εκδήλωσή του κίνησε ενέργειες που στοχεύουν στην απαλλοτρίωση της
εκκλησιαστικής περιουσίας της άλλης θρησκευτικής οργανώσεως. Οι πιστοί κάτοικοι της πόλεως
Σούμι βλέπουν την πρωτοβουλία αυτή ως αυθάδη πρόκληση από την ηγεσία της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας του Πατριαρχείου Κιέβου και ως απόπειρα καταλήψεως του Ναού, τόνισε ο
κ. Ευλόγιος. Οι άνθρωποι είναι αποφασισμένοι να υπερασπισθούν τα ιερά και τα όσιά τους,
προκειμένου να αντιμετωπίσουν τους καταληψίες των Ναών».

Ο Ιεράρχης κάλεσε τον Αρχηγό του Κράτους «να λάβει όλα τα απαραίτητα και επαρκή μέτρα προς
αποτροπή κάθε ενέργειας για την απαλλοτρίωση του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αγίας Τριάδος της
πόλεως Σούμι» καθώς και να εξασφαλίσει τα νόμιμα δικαιώματα και τις ελευθερίες στους
Ορθοδόξους χριστιανούς της πόλεως Σούμι σύμφωνα με την Ουκρανική νομοθεσία και τις διεθνείς
υποχρεώσεις για το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

Γράμματα με το ίδιο περιεχόμενο έχουν αποσταλεί στον Πρόεδρο της Κρατικής Διοικήσεως της
Περιφέρειας Σούμι και τον Αρχηγό της Υπηρεσίας της Ασφάλειας της Ουκρανίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47574/
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